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Ao décimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois, às 19:00 

(dezenove horas), na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se 

em Sessão ordinária, sob a presidência da vereadora Maria Elena Prando Trevisan, os 

senhores vereadores: Fabiano Miqueloto, Juventino José Savaris Junior, Modesto da Cas, 

Gervesson Antonio Cadore, Damiana Didomenico, Adhemar Alexandre Dondel e Sérgio 

Antonio Calegari. A Presidente Maria, pedindo a proteção de Deus, dá as boas-vindas a 

todos os colegas vereadores. Justifica a ausência do Sr. Presidente Nelso Antonio Dall 

Orsoletta por motivos particulares, razão pela qual assume os trabalhos de presidência 

desta casa legislativa na data de hoje. Inicialmente solicita ao Dr. Cassiano que faça a 

leitura da ata da sessão anterior, após a leitura coloca em discussão, e não havendo nada 

contra em votação, sendo aprovada por unanimidade. A Ordem do dia será iniciada com 

a Sra. Secretária Ticiana Goretti Moreira, através do convite do Vereador Sérgio Calegari, 

para demais esclarecimentos sobre a pandemia e o vírus covid-19, bem como demais 

questões atinentes à saúde do município para o ano de 2022. A Sra. Ticiana inicia 

cumprimentando a Presidente e demais vereadores presentes, comenta primeiro que 

sempre se encontra a disposição de todos vinte e quatro horas por dia, para qualquer 

auxilio ou esclarecimento, fala sobre o grande aumento de positivados que houve nos 

últimos dias, por casos particulares de cidadãos que trafegaram na rua contaminados por 

covid, porém nesta semana estabilizou o número para trinta e seis casos, situação qual já 

está sendo controlada, se os números permanecerem abaixando neste ritmo, a triagem 

qual havia sido aberta retornará ao posto de saúde, comenta algumas práticas recreativas 

que serão executadas com os idosos, para o cuidado tanto do corpo quanto da mente, 

comenta sobre a reforma que está para acontecer na unidade de saúde, qual foi solicitado 

e será avaliado se há coerência com a necessidade que há no posto. Posteriormente o 

Vereador Sérgio questiona sobre a dengue no Município, em resposta a Sra. Ticiana 

confirma que houveram casos, e que foram tomadas todas as providências através dos 

funcionários da vigilância, e que ao conversar com os mesmos, é possível constatar que 

a maioria dos casos catalogados são de moradores que já haviam problemas 

anteriormente. Posteriormente o Vereador Gervesson Cadore a questiona sobre os 

horários de trabalho do médico no posto de saúde, pois há reclamações sobre o 

desencontro do mesmo em horário de serviço, em resposta a Sra. Ticiana comente que tal 

caso há grandes discussões, que apesar de todas as adversidades buscou através do 

diálogo inverter a situação, porém não houve sucesso, e posteriormente a isso tomou 

como decisão não pagar as horas que o mesmo falta sem justificativa, e acredita que tal 

maneira resolverá a situação. Por fim o Vereador Sérgio agradece sua presença nesta 

Casa, e comenta como seria de grande valia se houvesse uma piscina de hidromassagem 

para os idosos, para que os mesmos possam se exercitar e assim consequentemente 

melhorar o estilo de vida, podendo até mesmo diminuir a quantia de remédios tomados,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

a Presidente agradece a presença da Secretária da Saúde e comenta que a Casa está sempre 

de portas abertas para recebe-la. Posteriormente na ordem do dia, constam na pauta o 

Ofício da Casa Civil do Estado de Santa Catarina nº 70/2022, em resposta à Moção de 

Apelo nº 005/2021 da Câmara de Vereadores de Lacerdópolis; temos também o Ofício 

da Casa Civil do Estado de Santa Catarina nº 86/2022, em resposta à Moção de Apelo nº 

004/2021 da Câmara de Vereadores de Lacerdópolis, e o Ofício nº 006/2022 de autoria 

do Poder Executivo Municipal, que requer a retirada de pauta para adequações do Projeto 

de Lei Ordinária nº 04/2022, que autoriza a efetuar o pagamento de despesas com 

arbitragem e segurança desarmada para jogos de futebol de campo que ocorrerem no 

município de Lacerdópolis durante o exercício de 2022 e outras providências. Solicita ao 

1º secretário que faça a leitura dos ofícios, na respectiva ordem, para ciência dos 

vereadores. Feita a leitura dos mesmos, esclarece que, nos termos do art. 137, parágrafo 

segundo do regimento interno, como o projeto de lei nº 004/2022 recebeu pareceres 

favoráveis das comissões permanentes, é necessário submeter o requerimento de retirada 

de pauta ao plenário, e por isso consulta os vereadores sobre o referido requerimento, que 

foi aprovado por unanimidade, autorizando, portanto, a retirada de pauta do Projeto de 

Lei nº 004/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal. Seguindo a ordem do dia, 

temos também o Projeto de Lei nº 07/2022, de autoria do Poder Executivo, “que Autoriza 

instituir programa de incentivo ao plantio de pastagem de inverno e cobertura de solo 

no Exercício de 2022 e outras providências.” Após, solicita ao Dr. Cassiano que faça as 

devidas explanações, o mesmo inicia cumprimentando ao Presidente e demais vereadores 

presentes, comenta que tal projeto visa prestar auxílio as famílias que vivem da 

agricultura em economia familiar, com sua renda proveniente 90% da agricultura, 

destinando duas sacas de quarenta quilos por propriedade, os anexos estão junto ao 

projetos, com os orçamentos e previsão de valores, opina pela legalidade e 

constitucionalidade do projeto, cabendo aos vereadores julgarem o mérito. A presidente 

baixa as comissões para estudo, e assinaturas, ao retornar os serviços, coloca o projeto 

em discussão, iniciado pelo Vereador Sérgio qual é a favor do mesmo, mas deixa sua 

sugestão para o próximo ano, para que sejam adquiridas sementes de trigo, aveia ou 

qualquer outra qualidade que seja possível mais pastejo por vez, já que a referida semente 

aguenta poucos cortes, não havendo mais discussões, a mesma é colocada em votação 

sendo aprovada por unanimidade. Dando continuidade à Ordem do Dia temos dois 

requerimentos, o primeiro Requerimento nº 001/2021 de autoria do Vereador Sérgio 

Calegari. Solicita ao secretário que faça a leitura do Requerimento nº 01/2022, 

posteriormente passa a palavra ao autor do Requerimento para que faça a defesa do 

mesmo. O Vereador Sérgio comenta sobre o pedido de seu ofício para parabenizar o dia 

de campo promovido pela Coolacer, e como comentado no requerimento, tal feito não só 

divulga conhecimento como traz turismo ao Município, por isso é válido que sejam 

parabenizados, comenta também sobre a grande arrecadação de ICMS que a mesma traz  

 

 

 

 

 

sobre o seu movimento. A Presidente coloca o requerimento em discussão e não havendo 

nada contra em votação, sendo aprovado por unanimidade. Posteriormente há o 

Requerimento nº 002/2021 de autoria do Vereador Juventino Savaris. Solicita ao 



secretário que faça a leitura do Requerimento nº 02/2022, posteriormente passa a palavra 

ao autor do Requerimento para que faça a defesa do mesmo. O Vereador Juventino inicia 

cumprimentando a Presidente e demais vereadores presentes, comenta sobre as 

providencias que devem ser tomadas a respeito do trecho entre Lacerdópolis e Joaçaba, 

qual é usado diariamente por vários munícipes, que acontecem situações desagradáveis 

devidos aos buracos como por exemplo alguns pneus furados. A Presidente coloca o 

requerimento em discussão e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Dando continuidade, temos a Indicação nº 001/2022 de autoria da 

Vereadora Maria Elena. Solicita ao secretário que faça a leitura da Indicação nº 01/2022, 

posteriormente faz a defesa do mesmo falando que tal indicação já foi feita pela vereadora 

Damiana, visto que os parques são frequentados por diversas famílias, quais se encontram 

em estado crítico de conservação, sendo necessário ser revitalizado, para que todos que 

usam possam desfrutar ao máximo deste espaço público. A Presidente coloca a indicação 

em discussão e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Por fim há a Indicação 002/2022 de autoria do Vereador Juventino, solicita ao secretário 

que faça a leitura da indicação nº 02/2022, e posteriormente passa a palavra ao autor para 

que faça a defesa da mesma. O Vereador Juventino, sobre seu requerimento de instalação 

de um espelho convexo, comenta o grande movimento que há na localidade referida, e no 

local não há um amplo campo de visão, aumentando assim a possibilidade de algum 

acidente, com o devido espelho será possível que o motorista se certifique que não está 

vindo ninguém e possa deslocar-se adiante com segurança. A Presidente coloca a 

indicação em discussão e não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Não havendo nada contra, em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais assuntos a Ordem do Dia é passada a palavra livre, iniciada pelo 

Vereador Sérgio Calegari que cumprimenta novamente a todos, agradece a Sra. Ticiana 

pela presença e esclarecimentos, e se coloca à disposição bem como esta Casa, para 

qualquer auxilio quando necessário, e novamente agradece sua presença. O Vereador 

Modesto da Cas comenta a pauta cheia no presente dia, e pede que sejam atendidos todos 

os pedidos, quais se estão aqui, é para representar a vontade do povo. O Vereador 

Gervesson Cadore inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas vereadores, 

agradece a presença da Sra. Secretária e comenta sobre o pedido de revitalização dos 

parquinhos, qual projeto pode ser ampliados aos campos de areia, que se encontram quase 

cobertos de grama devido à baixa manutenção, sendo necessário uma revitalização na 

área de lazer inteira, comenta um caso qual uma barra de alongamento se deteriorou 

chegando a cair, e tendo em vista o grande movimento é necessário essa revitalização. A 

Vereadora Damiana Didomenico inicia cumprimentando a Presidente e demais colegas  

 

 

 

 

 

vereadores, agradece a Sra. Secretária pelos esclarecimentos, e também se coloca a 

disposição para qualquer auxilio que esteja a seu alcance, e agradece também a vereadora 

Maria Elena pelo reforço com sua indicação, qual já foi feita a quase um ano, sendo 

necessária essa reforma, comenta novamente a necessidade de adaptar a questão da 

acessibilidade para as crianças especiais, que não é um grande investimento, mas para 

quem possa usar é de grande valia, convida a todos para a festa da paróquia domingo, 

havendo uma variedade de comidas quais estão sendo preparadas. Por fim a Presidente 

comenta sobre a importância de revitalizar os parquinhos, e também comenta sobre a 

precariedade da estrada que dá acesso a Joaçaba, sendo necessário alguns reparos. 



Convoca todos para a próxima sessão que será no dia 22/02/2022 as 19:00 horas. Nada 

mais havendo a tratar a Presidente mandou que se lavrasse a presente ata que uma vez 

aprovada vai pelos presentes assinada.  
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